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Ata da 11ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia - Virtual, 

em 28 de abril de 2020. 
 

         Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 10h03, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, 

Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy 

Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelinho 

Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell dos Animais, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da 

Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado 

Prisco, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (56). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve Pequeno nem 

Grande Expedientes. ORDEM DO DIA - Submetido à 2ª discussão e votação, foi aprovado, por 

unanimidade, o Projeto de Lei nº 23.848/2020, de autoria dos Deputados Ivana Bastos e Fabrício 

Falcão, que “Dispõe sobre o uso obrigatório de máscaras pelas pessoas em circulação externa, 

bem como em seus locais de trabalho e no trânsito, nos municípios em que estão em vigor os 

Decretos Legislativos de Reconhecimento de Estado de Calamidade Pública aprovados pela 

Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, como medida de enfretamento à propagação e 

infecção do Coronavírus, causador da COVID-19, na forma que indica, e dá outras 

providências”. O Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para a Deputada Maria del 

Carmen Lula. Usaram da palavra os(as) Srs(as). Deputados(as) - O Deputado Hilton Coelho 

encaminhou o Ofício nº 45/2020, do Conselho Regional de Serviço Social da Bahia (CRESS/BA), 

que denuncia situações de risco pelas quais passam esses profissionais na pandemia em alguns 

municípios. Sugeriu a instalação do sistema de atendimento por marcação nos bancos e 

lotéricas para o pagamento do auxílio emergencial. Por fim, criticou a propaganda do Governo 

Federal sobre o coronavírus por não alertar para o uso de máscara nem para o isolamento 

social. O Deputado Jacó Lula da Silva solidarizou-se com os dentistas, impossibilitados de 

abrirem os consultórios durante a pandemia. Saudou o prefeito e lideranças políticas do 

Município de Irecê, bem como o Movimento dos Sem-Teto de Salvador (MSTS). Por fim, avaliou 

o contexto político que envolve a demissão do Ministro Sérgio Moro. O Deputado Marquinho 
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Viana destacou a importância do decreto de calamidade pública para que os municípios 

adquiram linhas de crédito de bancos públicos. Argumentou que a renovação do prazo de 

decretação de calamidade pública nos municípios deve estar associada a ações realizadas pelas 

Prefeituras no combate ao coronavírus, e não à ocorrência ou ao número de casos. Cobrou do 

Governo do Estado o envio a esta Casa de projeto de lei de cessão de terrenos para que 

empresas se instalem no Centro Industrial de Aratu. A Deputada Ivana Bastos tratou da 

importância do projeto votado para a preservação de vidas. A Deputada Dra. Fabíola Mansur 

defendeu a instituição de penalidades ao não cumprimento do uso de máscaras e agradeceu a 

aprovação de indicação dela para a criação de linhas de crédito para os artistas baianos. O 

Deputado Júnior Muniz tratou da regulamentação de descontos nas mensalidades das escolas 

particulares e faculdades. O Deputado Eduardo Alencar cobrou do Governador o 

encaminhamento de projeto a esta Casa a fim de regularizar a situação fundiária do Centro 

Industrial de Aratu, ressaltando a importância de cessão de áreas para a instalação de 

empresas. Discorreu sobre o projeto de autoria dele que pede a prorrogação dos empréstimos 

consignados. O Deputado Fabrício Falcão alertou para a questão da segurança alimentar neste 

momento de pandemia, sugerindo que se compre da agricultura familiar. Salientou que os 

descontos em mensalidades escolares devem ser negociados, ressaltando que há segmentos 

da sociedade que não foram afetados com redução de salários. A Deputada Olivia Santana 

ressaltou a abertura de inquérito pelo Ministro Celso de Mello, do STF, para a apuração das 

denúncias feitas pelo ex-Ministro Sérgio Moro. Defendeu a garantia imediata do pagamento da 

segunda parcela do auxílio emergencial às pessoas necessitadas. Por fim, apelou ao 

Governador que olhe pelos profissionais do transporte escolar. O Deputado Tiago Correia 

apresentou indicação para que o Governo do Estado assuma a contratação de seguro de vida 

sem ônus aos servidores da saúde. O Deputado José de Arimateia comentou o projeto de 

decreto legislativo que reconheceu o estado de calamidade pública no Município de Luís 

Eduardo Magalhães, com validade de 90 dias, alertando que o Prefeito tem dito 

equivocadamente que a validade é até dezembro. Cobrou o retorno do funcionamento desta 

Casa, com as devidas precações e uso de máscaras. A Deputada Neusa Lula Cadore destacou 

a importância da fala dos deputados e lembrou a organização do movimento de solidariedade no 

Parque de Exposições, dia 1º de maio, promovido pelo Comitê Solidário e Popular e pelas 

centrais sindicais com a finalidade de coletar alimentos e produtos de higiene para serem 

distribuídos com pessoas carentes. O Deputado Aderbal Fulco Caldas alertou para a chegada de 

pessoas vindas de São Paulo, epicentro da pandemia, sugerindo o impedimento do 

desembarque das pessoas ou que sejam examinadas e submetidas à quarentena. Manifestou 

discordância da diminuição na oferta dos transportes coletivos, alegando que a redução gera 

superlotação. O Deputado Zé Raimundo Lula parabenizou o Dr. Maurício Barreto, a Professora 
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Adélia e o Dr. Roberto Badaró, membros do Comitê Científico que compõem a representação da 

Bahia no Consórcio Nordeste. A Deputada Ivana Bastos informou ao Deputado José de 

Arimateia que o decreto de calamidade pública aprovado com duração de 90 dias pode ser 

prorrogado, e que o decreto municipal válido até dezembro se refere ao recebimento de recursos 

federais pelo Município de Luís Eduardo Magalhães. A Deputada Fátima Nunes Lula alertou 

sobre a inexistência de equipamentos de emergência para a Covid-19 no Território Semiárido 

Nordeste II, que vai de Olindina a Paulo Afonso. Concluiu defendendo a necessidade do 

isolamento social. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, a Sra. Presidente, Deputada Maria del 

Carmen Lula, às 11h57, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs(as). Deputados(as): Dal, Pastor Tom, Robinho, Rogério Andrade Filho, Talita Oliveira, 

Targino Machado e Zó (07).  

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  

2º SECRETÁRIO – 

 

 


